

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя Сибгатуллову А.К., представившей диссертационную работу на тему «Анализ генетических маркеров изменчивости изолятов вируса африканской чумы свиней, выделенных в Российской Федерации» на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных.

Сибгатуллова Адыля Камилевна окончила в 2016 году Ульяновский аграрный университет им. П.А. Столыпина, по специальности 36.05.01 «Ветеринария». В период с 01.09.2016 по 31.08.2019 г. Сибгатуллова А.К. проходила обучение в аспирантуре ФГБНУ ФИЦВиМ и проводила исследования по теме диссертационной работы на базе лаборатории «Диагностики и мониторинга».

За время обучения в аспирантуре Сибгатуллова А.К. и работы в ФИЦВиМ сдала кандидатские экзамены и достигла необходимого уровня теоретической подготовки по вирусологии и молекулярной биологии, приобрела навыки анализа и обработки результатов экспериментов. Освоила вирусологические и молекулярно-биологические методы исследования, необходимые для выполнения работы (методики выделения нуклеиновых кислот, постановки различных вариантов полимеразной цепной реакции, анализа выравнивания нуклеотидных последовательностей, секвенирования и филогенетического анализа, молекулярного клонирования ПЦР-продуктов). Активно участвовала в производственном процессе лаборатории Диагностики и мониторинга, ответственно и своевременно выполняя поставленные руководством задачи.

При выполнении исследований Сибгатуллова А.К. проявила себя как самостоятельный, ответственный и целеустремлённый специалист, способный к планированию, определению целей и задач исследования, проведению экспериментальных работ, а также анализу и публикации результатов. Лабораторные исследования Сибгатулловой А.К. отличаются

высоким научно-методическим уровнем исполнения. Все этапы исследовательской работы выполнены соискателем самостоятельно. Результаты исследований отражены в одиннадцати научных публикациях по теме диссертации, семь из которых – в журналах, рекомендованных ВАК РФ, одна входящая в библиографическую базу данных «Web of Science» и три в прочих изданиях. Основными личностными качествами Сибгатулловой А.К., проявленными в работе, являются высокий интеллектуальный уровень, добросовестное отношение к выполняемой исследовательской работе и колоссальное трудолюбие, а также стремление к всестороннему научному познанию.

Из всего вышеизложенного следует вывод, что Сибгатуллова А.К. успешно справилась со всеми задачами, поставленными в ходе проведения диссертационной работы. Данная диссертационная работа выполнена при финансовой поддержке гранта президента РФ МК-2000.2017.11 от 22.02.17. Представленная диссертация по актуальности, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных, а соискатель – Сибгатуллова А.К. достойна присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук.

Ведущий научный сотрудник

Лаборатории Молекулярно-генетических методов

ФГБНУ ФИЦВиМ, к.б.н.

И.А. Титов

Подпись кандидата биологических наук,

Титова И.А. удостоверяю:

Учёный секретарь ФГБНУ ФИЦВиМ,

к.б.н., с.н.с.



Е.А. Балашова

15.02.2022 г.